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DĖL UAB „ JURBARKO KOMUNALININKAS“ NUMATOMŲ ATLIKTI DARBŲ IR INVESTICIJŲ Į ŠILUMOS ŪKĮ PLANO SUDERINIMO PATIKSLINIMO
                    Informuojame Jus, kad šiluminės trasos Klausučių gyvenvietėje, Veliuonos gyvenvietėje ir Eržvilko gyvenvietėje yra labai blogos būklės. 


Ypatingai didelį nerimą kelia Veliuonos miestelio 1977 metų statybos antžeminė šiluminė trasa (155,4 m.) einanti per gimnazijos sporto aikštyną ir jungianti per požeminę kanalinę trasą (84,13 m.) Veliuonos PSPC su 2001 metais statyta požemine bekanaline trasa. Kadangi sporto aikštynas naujai renovuotas, tai yra gausiai lankomas moksleivių ir miesto gyventojų, o lauko šiluminė trasa naudojama kaip suolelis ir daužoma kamuoliais, todėl jos šiluminė izoliacija nors ir dažnai remontuojama ir naujinama, yra apgailėtinos būklės. Šiluminiai nuostoliai trasose Veliuonos gyvenvietėje yra patys didžiausi iš visų UAB „Jurbarko komunalininkas“ eksploatuojamų katilinių. Požeminės kanalinės trasos dalies būklė Veliuonos gyvenvietėje ne daug geresnė, kadangi tarnauja jau apie 40 metų.


Klausučių gyvenvietės šiluminės trasos (246,16 m.) yra 1978 m. statybos. Kadangi tuo metu buvo statomos tik kanalinės šiluminės trasos, tai jų būklė nėra gera, šiluminiai nuostoliai trasose Klausučių gyvenvietėje taip pat vieni iš didžiausių.


Eržvilko gimnazijos lauko šiluminė trasa jungianti 3- čią korpusą su 5-uoju nors ir nėra labai ilga (73,49 m.), bet kadangi paklota kanaluose 1994 metais tai jo būklė taip nėra gera. Visas numatomų atnaujinti šilumos tinklų ilgis yra – 559,18 m.

Šiuo metu yra paskelbta, kad   Lietuvos Respublikos energetikos ministerija ir viešoji įstaiga Lietuvos verslo paramos agentūra (toliau – LVPA) kviečia teikti paraiškas finansuoti projektus pagal 2014–2020 m. Europos Sąjungos fondų investicijų veiksmų programos priemonę Nr. 04.3.2-LVPA-K-102 „Šilumos tiekimo tinklų modernizavimas ir plėtra“. Finansavimo tikslas: sumažinti šilumos perdavimo nuostolius tinkluose, pirminės energijos poreikį, padidinti šilumos perdavimo patikimumą vartotojams. Finansuojamos veiklos: centralizuotai tiekiamos šilumos tinklų modernizacija šilumos perdavimo nuostolių mažinimui, tinklų darbo patikimumo didinimui. Paraiškos gali būti teikiamos iki (galutinis paraiškų pateikimo terminas): 2016-04-15 d. Lietuvos verslo paramos agentūra dengia iki 50 proc. lėšų. Lėšų poreikį šiuo metu sunku įvardinti, tačiau manome, kad turėtų būti apie 105 000 eurų   (mūsų įmonės dalis - 50 proc. viso projekto vertės, t.y. apie 52 500 eurų). Tikslesnė suma paaiškės, kai bus parengtas investicinis projektas. 
             Vadovaudamiesi Šilumos kainų nustatymo metodikos (toliau Metodika), patvirtintos Valstybinės kainų ir energetikos kontrolės komisijos 2013 m. vasario 28 d. nutarimu Nr. O3-73, teikiame suderinimui patikslintą UAB „Jurbarko komunalininkas“ centralizuoto šilumos ūkio numatomų atlikti 2015-2017 metais darbų ir investuojamų lėšų planą, patikslinant 6-ą punktą: šilumos tiekimo tinklų renovavimas Veliuonos, Klausučių ir Eržvilko šilumos ūkiuose, ir  skiriant šiems darbams atlikti - 105 000 eurų. Bendra, po patikslinimo, numatoma investuoti lėšų plano suma - 175 000 Eurų lėšų.

PRIDEDAMA:

1. UAB „Jurbarko komunalininkas“ numatomų atlikti darbų ir investuojamų patikslintas lėšų planas šilumos ūkyje bazinės  kainos galiojimo periodui (2015-2017 metams) suderinimui.
2. Interneto svetainės, kurioje galima rasti kvietimo dokumentus, adresai: 
http://www.esinvesticijos.lt/paskelbti_kvietimai
       http://enmin.lrv.lt/lt/veiklos-sritys-3/europos-sajungos-parama/es-investicijos-ir-strukturine-parama/2014-2020-m-es-investicijos
http://lvpa.lt/lt/paraiskos/kvietimas-teikti-paraiskas-pagal-priemone-silumos-tiekimo-tinklu-modernizavimas-ir-pletra-142
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