	

	JURBARKO RAJONO SAVIVALDYBĖS MERO 2016 M. BIRŽELIO 7 D. POTVARKIU NR. V3-30 „DĖL DARBO GRUPĖS  SUDARYMO REKOMENDACIJOMS PATEIKTI DĖL SUFORMUOTŲ LAISVŲ VALSTYBINĖS ŽEMĖS SKLYPŲ JURBARKO MIESTE VALDYMO, NAUDOJIMO IR DISPONAVIMO JAIS“ SUDARYTOS DARBO GRUPĖS POSĖDŽIO PROTOKOLAS

	

	2016 m. birželio 13 d. Nr. R5-

	Jurbarkas


Posėdis įvyko 2016-05-13. Trukmė 1 val. (16.00 – 17.00)
Darbo grupės vadovas – Skirmantas Mockevičius, Jurbarko rajono savivaldybės meras.
Posėdžio sekretorė – Agnė Vaznytė, Infrastruktūros ir turto skyriaus vyriausioji specialistė.

Dalyvavo darbo grupės nariai: Gražina Gadliauskienė, Infrastruktūros ir turto skyriaus vedėjo pavaduotoja-vyriausioji architektė, Algirdas Gudaitis, Jurbarko rajono savivaldybės tarybos narys, Saulius Lapėnas, Jurbarko rajono savivaldybės tarybos narys, Liudmila Norkaitienė, Jurbarko rajono savivaldybės tarybos narė, Vitalija Petraitienė, Jurbarko rajono verslininkų organizacijos atstovė, Zita Sorokienė, Jurbarko rajono savivaldybės tarybos narė, Antanina Tunaitienė, Jurbarko rajono savivaldybės tarybos narė, Petras Vainauskas, Jurbarko rajono savivaldybės tarybos narys, Agnė Vaznytė, Infrastruktūros ir turto skyriaus vyriausioji specialistė, Rimantas Žičkus, Jurbarko krašto verslininkų sąjungos atstovas.
Nedalyvauja: Donatas Ramanauskas, Jurbarko rajono savivaldybės tarybos narys, Daivaras Rybakovas, Jurbarko rajono savivaldybės tarybos narys, Donatas Barauskas, Jurbarko rajono darbdavių asociacijos atstovas,


DARBOTVARKĖ:


1. Dėl suformuotų laisvų valstybinės žemės sklypų Jurbarko mieste naudojimo galimybių.


2. Organizaciniai klausimai.

SVARSTYTA: Suformuotų laisvų valstybinės žemės sklypų Jurbarko mieste naudojimo galimybės.

Darbo grupės vadovas Skirmantas Mockevičius informavo darbo grupės narius, kad Jurbarko mieste yra suformuoti 35 laisvos valstybinės žemės sklypai. Nurodė, kad Darbo grupė turi pateikti rekomendacijas tarybai dėl minėtų žemės sklypų naudojimo galimybių. Pasiūlė aptarti turimą informaciją apie kiekvieną suformuotą laisvos valstybinės žemės sklypą bei įvertinti kiekvieno minėto sklypo panaudojimo galimybes bei tikslingumą. 

Gražina Gadliauskienė informavo apie minėtų sklypų panaudojimo būdus: panaudą, pardavimą bei ilgalaikę nuomą. Paaiškino apie visus šiuos būdus, procedūras, terminus. 


Darbo grupės nariai aptarė kiekvieną laisvos valstybinės žemės sklypą, įvertino kiekvieno iš minėtų sklypų panaudojimo galimybes ir nutarė dėl sklypų Nr. 4-13, 16-30, 32-35 panaudojimo tikslingumo. 

Darbo grupės nariai pareiškė norą, prieš apsisprendžiant dėl sklypų Nr. 1, 2, 3, 14, 15, 31 panaudojimo galimybių, apžiūrėti šiuos laisvos valstybinės žemės sklypus. 


Atsižvelgiant į tai, darbo grupės nariai pasiūlė dėl šių žemės sklypų pateikti nuomonę el. paštu. 
 
NUSPRĘSTA: Pateikti rekomendacijas dėl laisvos valstybinės žemės sklypų Jurbarko mieste Nr. 4-13, 16-30, 32-35 (lentelė pridedama). Dėl žemės sklypų Nr. 1-3, 14, 15, 31 kiekvienas darbo grupės narys pateiks nuomonę raštu (el. paštu), apžiūrėjęs šiuos sklypus. 

 (Visais balsais).

SVARSTYTA: Organizaciniai klausimai


Darbo grupės vadovas  informavo, kad procedūros dėl šių žemės sklypų perėmimo panaudai, patikėjimo teise ar aukciono organizavimo trunka daug laiko, todėl prašė darbo grupės narių apžiūrėti likusius žemės sklypus, dėl kurių nebuvo apsispręsta šiame darbo grupės posėdyje ir pateikti nuomonę el. paštu Gražinai Gadliauskienei arba Tarybos ir mero sekretoriatui iki 2016 m. birželio 16 d. 
  
 NUSPRĘSTA:  Apžiūrėti žemės sklypus Nr. 1-3, 14, 15, 31 ir pateikti nuomonę dėl šių žemės sklypų panaudojimo galimybių iki 2016 m. birželio 16 d. el. paštu Gražinai Gadliauskienei arba Tarybos ir mero sekretoriatui.  (Visais balsais). 
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