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DĖL PONTONO PANAUDOS

           Prašome suteikti laivų navigacijos laikotarpiui panaudos pagrindais šiuo metu nenaudojamą mobiliosios prieplaukos pontoną, kuris buvo naudojamas Belvederio k. Seredžiaus sen. esančioje prieplaukoje. 
           Pontonas būtų įrengiamas Smalininkų mieste, prie VSAT prie LR VRM Pagėgių rinktinės Viešvilės užkardos Smalininkų posto, kuris būtų naudojamas tarnybos tikslais. Juo naudosis Valstybės sienos apsaugos tarnybos Pagėgių rinktinės Viešvilės užkardos pareigūnai. Taip pat pontonu galės naudotis ir pramoginiais laivais Nemunu keliaujantys turistai. Šiuo metu Valstybės sienos apsaugos tarnybos Pagėgių rinktinei priklausanti stacionari prieplauka yra netinkama naudoti nei tarnybiniams kateriams, nei pramoginiams laivams Nemunu keliaujantiems turistams dėl Nemuno upės susikaupusių sąnašų. 
          Smalininkų seniūnija, Smalininkų bendruomenės centras, Mažosios Lietuvos Jurbarko krašto kultūros centras, Kauno regiono aplinkos apsaugos departamento Jurbarko aplinkos apsaugos agentūra suinteresuoti pontono įrengimu Smalininkuose. 
	PRIDEDAMA:
1. Smalininkų seniūnijos pritarimas, 1 lapas.
2. Smalininkų bendruomenės centro pritarimas, 1 lapas.
3. Mažosios Lietuvos Jurbarko krašto kultūros centro pritarimas, 1 lapas.
4. Kauno regiono aplinkos apsaugos departamento Jurbarko aplinkos apsaugos agentūros pritarimas, 1 lapas.
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