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RIETAVO savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos

2013 metŲ VEIKLOS ataskaita

SANTRAUKA
Rietavo savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos (toliau – Tarnyba) 2013 metų veiklos ataskaita parengta ir teikiama vadovaujantis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymu, Savivaldybės tarybos veiklos reglamentu ir Savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos nuostatais.

2013 m. Tarnybos tikslai:

● Siekti, kad Savivaldybės biudžeto asignavimai būtų naudojami taupiai ir pagal tikslinę jų paskirtį.
● Skatinti vidaus kontrolės stiprinimą, užtikrinantį Savivaldybės biudžeto asignavimų panaudojimo teisėtumą ir efektyvumą, apskaitos gerėjimą, atskaitingumą.
● Siekti, kad Kontrolės ir audito tarnybai atliekant auditus  būtų ne tik ieškoma klaidų ir pažeidimų, bet ir  padedama gerinti biudžeto lėšų panaudojimo skaidrumą ir taupumą. 

 Šiems tikslams įgyvendinti atliekami veiklos plane numatyti Savivaldybės administracijos, Savivaldybės subjektų finansiniai (teisėtumo) ir veiklos auditai; vykdoma Savivaldybės turto apskaitos, valdymo, naudojimo ir disponavimo juo kontrolė; Savivaldybės tarybai teikiamos išvados, vykdomi teiktų rekomendacijų įgyvendinimo tikrinimai, kad būtų ištaisyti ir nesikartotų audito metu nustatyti teisės aktų neatitikimai.

Tarnybos veikla turi būti grindžiama nepriklausomumo, teisėtumo, viešumo ir profesionalumo principais. Tarnyba, vykdydama savo veiklą, vadovaujasi Lietuvos Respublikos įstatymais, Lietuvos Respublikos Vyriausybės nutarimais, Valstybinio audito reikalavimais, Valstybės kontrolės parengtomis metodikomis ir kitais teisės aktais.

Tarnyba bendradarbiauja su Savivaldybės meru, Savivaldybės administracija, Savivaldybės tarybos Kontrolės komitetu, Valstybės kontrole, Savivaldybių kontrolierių asociacija.

Tarnybos vertybės yra profesinis tobulėjimas, nešališkumas, objektyvumas, nepriklausomumas, atsakomybė, taip pat Valstybės kontrolės metodinė pagalba ir gerosios patirties sklaida.
Siekiant auditą atlikti profesionaliai, vadovaujamasi atnaujintomis Valstybės kontrolės finansinio (teisėtumo) ir veiklos auditų metodikomis. Vertinant viešojo sektoriaus apskaitą pagal naujus finansinės atskaitomybės standartus (VSAFAS), naudojamasi Valstybės kontrolės sukurtais tipiniais apskaitos sričių audito procedūrų aprašymais.

Nuolatinis tobulėjimas ir mokymasis yra būtina sąlyga profesionaliam auditui atlikti. 2013 metais dalyvavau seminaruose, kuriuose kėliau kvalifikaciją audito  tobulinimo srityje:

· Veiklos audito metodikos aktualijos.
· Finansinio ir teisėtumo audito metodikos aktualijos.
· Finansinių ataskaitų, sudarytų pagal VSAFAS, auditas.

Išklausytos  32 akademinės valandos paskaitų.

 Vykdydant Vietos savivaldos įstatymu nustatytą pareigą, informacija apie audito išvadas ir rekomendacijas teikiama Vyriausybės atstovui.

Tarnyba, įgyvendindama nusistatytus uždavinius ir priemones, stengiasi, kad auditai būtų atlikti kokybiškai, kad visos išvados būtų pagrįstos tinkamais įrodymais, o auditų rezultatai ir teiktos rekomendacijos būtų reikšmingi ir padėtų gerinti Savivaldybės administravimo paslaugų kokybę ir užtikrintų ekonomišką ir efektyvų Savivaldybės lėšų ir turto valdymą.
Tarnyba su Lietuvos Respublikos valstybės kontrole 2013-11-11 pasirašė bendradarbiavimo susitarimą Nr. BS-55. Susitarimo tikslai grindžiami tuo, kad Lietuvos Respublikos viešojo sektoriaus atskaitomybės įstatymu nustatyta tvarka šalims pavesta atlikti viešojo sektoriaus subjekto metinių ataskaitų rinkinių ir viešojo sektoriaus subjektų grupių metinių konsoliduotųjų ataskaitų rinkinių auditą. Šalys bendradarbiaus atlikdamos Rietavo savivaldybėje auditus už 2013 metus. Susitarime numatyti šalių įsipareigojimai ir bendradarbiavimo tvarka, t. y. audito strategijų aptarimas ir suderinimas, audito programų aptarimas, audito procedūrų rezultatų įvertinimas.
Tarnybai Savivaldybės tarybos sprendimu nustatyta 1 pareigybė: Savivaldybės kontrolierius (Tarnybos vadovas). Tarnybos struktūra nesikeitė nuo 2000 m. 
Įgyvendindama Vietos savivaldos įstatyme nustatytas funkcijas ir suteiktus įgaliojimus, Tarnyba atlieka:

· finansinį (teisėtumo) auditą - audituojamo subjekto finansinių ir biudžeto vykdymo 

ataskaitų rinkinių, metinių konsoliduotųjų ataskaitų rinkinių ir (ar) kitų ataskaitų duomenų, tai pat Savivaldybės lėšų ir turto valdymo, naudojimo, disponavimo jais teisėtumo ir jų naudojimo įstatymų nustatytiems tikslams vertinimą ir pareiškia nepriklausomą nuomonę;

· veiklos auditą – audituojamo subjekto viešojo ir vidaus administravimo įvertinimą 
ekonomiškumo, efektyvumo ir rezultatyvumo požiūriu.
· Tarnyba savo veikloje vadovaujasi Lietuvos Respublikos įstatymais, Valstybinio audito reikalavimais, Valstybės kontrolės parengtomis metodikomis, kitais teisės aktais ir Tarnybos nuostatais. Tarnybos veiklos išorinę peržiūrą atlieka Valstybės kontrolė.

· 
Kad tinkamai būtų atliekamas darbas ir teisės aktais nustatytų funkcijų 
įgyvendinimas, Savivaldybės kontrolierius kasmet rengia ir nustatyta tvarka derina su Savivaldybės tarybos Kontrolės komitetu veiklos planą ir jį tvirtina Kontrolės ir audito tarnybos kontrolieriaus įsakymu. Vadovaujantis patvirtintu veiklos planu, kuriame numatyti praėjusių metų baigiamieji ir einamųjų metų auditai, kontrolės funkcijos ir kita veikla, 2013 metų veiklos planas sudarytas ir patvirtintas nustatytais terminais, įstatymo nustatyta tvarka pateiktas Valstybės kontrolei.

· 
Tarnybos veiklos ataskaita parengta ir Savivaldybės tarybai teikiama vadovaujantis 

Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymu, Savivaldybės tarybos veiklos reglamentu ir Tarnybos veiklos nuostatais. Šioje ataskaitoje pateikiama informacija apie Tarnybos 2013 metais atliktus darbus ir pasiektus rezultatus.

FINANSINIŲ (TEISĖTUMO) AUDITŲ MASTAS 2013 METAIS

	AUDITUOTI SUBJEKTAI

	2012 metais pradėti ir 2013 metais

užbaigti auditai
	2013 metais pradėti (atlikti) ir 2014 metais

baigiami auditai

	1. 2012 metų Savivaldybės konsoliduotųjų ataskaitų rinkinių finansinis (teisėtumo) auditas
	1. Savivaldybei nuosavybės teise priklausančio turto ir     Savivaldybės patikėjimo teise valdomo valstybės turto 2012 metų ataskaitos finansinis auditas

	
	2. 2013 metų Savivaldybės konsoliduotųjų ataskaitų rinkinių finansinis (teisėtumo) auditas

	1. Savivaldybės administracija
	Ribotos apimties finansiniai auditai
	1. Savivaldybės administracija

	
	
	2. Socialinių paslaugų centras

	
	
	3. Atviras jaunimo centras

	
	
	4. Rietavo kultūros centras

	
	
	5. Rietavo Irenėjaus Oginskio viešoji biblioteka


            2013 metais auditas buvo suplanuotas taip, kad būtų įgyvendinti keliami uždaviniai. Parengta audito strategija, paremta rizikos vertinimu ir audito atranka.   


Visi 2013 metais suplanuoti auditai įvykdyti, surašytos auditų ataskaitos, pateiktos išvados ir rekomendacijos, o dėl finansinių ataskaitų tikrumo ir tesingumo pareikštos nepriklausomos nuomonės.   


Finansinio audito metu audituojamo subjekto ūkinę – finansinę veiklą įvertinu pagal šešis pagrindinius kriterijus: tikrumą, teisėtumą, buvimą, įvertinimą, atskleidimą ir baigtumą
. Kiekvieno audito metu įvertinu audituojamo subjekto vidaus kontrolę. Vienas iš finansų valdymo skaidrumo ir atskaitingumo gerinimo būdų yra vidaus kontrolės stiprinimas subjekte.  Siekiu pagilinti vadovų suvokimą apie kontrolės aplinką ir padėti jiems suprasti rizikos vertinimo ir valdymo reikšmę siekiant įstaigos tikslų ir užtikrinant išmintingą Savivaldybės lėšų ir turto naudojimą. Tikiu, kad atlikdama finansinius ir teisėtumo auditus, vertindama viešojo sektoriaus subjektų vidaus kontrolės būklę ir teikdama veiklos tobulinimo rekomendacijas ne tik padedu taisyti vis dar pasitaikančias lėšų ir turto valdymo, naudojimo, disponavimo jais teisėtumo ir jų naudojimo įstatymų nustatytiems tikslams klaidas, bet ir skatinu jų nekartoti ateityje.
IŠVADOS SAVIVALDYBĖS TARYBAI
Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymas įpareigoja Kontrolės ir audito tarnybą prižiūrėti, ar teisėtai valdomi ir naudojami Savivaldybės viešieji finansai ir turtas, kaip vykdomas Savivaldybės biudžetas. Vykdydama įstatymų nuostatas 2013 metais pateikiau Savivaldybės tarybai 8 išvadas:

· dėl 2012 metų Savivaldybės biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinio, valstybės ir Savivaldybės lėšų ir turto valdymo, naudojimo ir disponavimo jais;

· dėl Savivaldybei nuosavybės teise priklausančio turto ir Savivaldybės patikėjimo teise valdomo valstybės turto 2012 metų ataskaitos;
· dėl 2012 metų Savivaldybės konsoliduotųjų finansinių ataskaitų rinkinio;

· dėl ilgalaikės 1400,0 tūkst. Lt paskolos investiciniams projektams finansuoti;

· dėl garantijos suteikimo UAB „Telšių regiono atliekų tvarkymo centras“ imamai paskolai;

· dėl ilgalaikės 300,0 tūkst. Lt paskolos investiciniams projektams finansuoti;
· dėl garantijos suteikimo UAB „Rietavo komunalinis ūkis“ imamai paskolai;

· dėl trumpalaikės 300,0 tūkst. Lt paskolos.
Išvadoje dėl 2012 metų Savivaldybės biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinio, valstybės ir Savivaldybės lėšų ir turto valdymo, naudojimo ir disponavimo jais pareikštos  sąlyginės nuomonės, nes buvo nustatytos klaidos ir neatitikimai audituotų įstaigų biudžeto vykdymo ataskaitose ir įstatymų pažeidimų valdant, naudojant ir disponuojant lėšomis ir turtu.

Išvadoje dėl Savivaldybei nuosavybės teise priklausančio turto ir Savivaldybės patikėjimo teise valdomo valstybės turto 2012 metų ataskaitos pareikšta sąlyginė nuomonė.

Išvadoje dėl 2012 metų Savivaldybės konsoliduotųjų finansinių ataskaitų rinkinio, sudaryto konsolidavus 16 viešojo sektoriaus subjektų finansines ataskaitas, pareikšta  sąlyginė nuomone.
AUDITŲ REZULTATAI IR POVEIKIS

 
Vienas svarbiausių audito tikslų – skatinti teigiamą poveikį Savivaldybės finansų valdymo ir kontrolės sistemai. Per 2013 metus audituojamiems subjektams audito ataskaitose buvo pateiktos 15 rekomendacijų. Siekiu, kad mano pastebėti ir nurodyti trūkumai būtų taisomi tuoj pat. Jeigu neištaisomi iki tol, kol parašoma audito ataskaita, reikšmingi pastebėjimai surašomi į audito ataskaitą. Daugiausia rekomendacijų pateikta dėl lėšų ir turto valdymo, naudojimo, disponavimo jais teisėtumo pažeidimų.

Duomenis apie rekomendacijų įgyvendinimą nuolat analizuoju, vertinu, kas buvo padaryta. Neištaisytus pažeidimus ir neatitikimus galima suskirstyti į dvi grupes. 

1. Jau įvykę faktai, kurių dėl pasikeitusių aplinkybių ar praleistų terminų ištaisyti nebegalima (nesuderinti įsiskolinimai, neatlikta įsipareigojimų inventorizacija, neįvertintas turto ir skolų nuvertėjimas, finansinėse ir biudžeto vykdymo ataskaitose parodyti neteisingi duomenys ir kt.).

2. Kurių dėl įvairių priežasčių audituotų subjektų vadovai nespėjo ar nesugebėjo ištaisyti. Kai kurioms rekomendacijoms įgyvendinti reikia laiko, finansinių išteklių, todėl apie jų įgyvendinimą galima kalbėti tik praėjus kuriam laikui.

Siekdama, kad Savivaldybės įstaigose turtas ir finansai būtų tvarkomi taip, kaip nurodyta teisės aktuose,  ne tik audituoju subjektus, bet ir atlieku aiškinamąjį darbą. Audito metu subjektui dėl nustatytų trūkumų ir pažeidimų siunčiami raštai pateikiami žodiniai patarimai ir rekomendacijos, kurios, mano nuomone, padeda išvengti kai kurių klaidų ir neatitikimų valdant ir naudojant Savivaldybės biudžeto lėšas ir turtą.
Trumpai apžvelgsiu 2013 metais atliktų finansinių auditų metu išryškėjusias problemas.
Netinkamas turto valdymas, naudojimas ir disponavimas juo

Išlieka formalus požiūris į turto valdymą - atliekant metinę inventorizaciją, neišsiaiškinama turto buvimo vieta, neįvertinama jo būklė, neužtikrinama, kad ataskaitose pateikti duomenys realiai atspindėtų esamą padėtį. Kai kuriuose audituotuose subjektuose neteisingai skaičiuojamas ilgalaikio turto nusidėvėjimas (amortizacija). 
Įstaigos, tvarkydamos apskaitą ir rengdamos ataskaitų rinkinius pagal Viešojo sektoriaus

apskaitos ir finansinės atskaitomybės standartus, daro daug klaidų.

Audito rezultatai rodo, kad didelė dalis išsakytų pastebėjimų yra dėl klaidų taikant Viešojo sektoriaus apskaitos ir finansinės atskaitomybės standartus. Džiugina tai, kad audito metu nurodytos klaidos dėl neteisingai sugrupuoto turto, nusidėvėjimo skaičiavimo klaidų ir kt. buvo nedelsiant ištaisytos. Neramina, kad dauguma Savivaldybės įstaigų nesugebėjo įsisavinti buhalterinės apskaitos programos.

Už Savivaldybės konsoliduotųjų ataskaitų rinkinių parengimą, pateikimą teisės aktuose nurodytoms įstaigoms ir institucijoms ir paskelbimą laiku atsako Savivaldybės administracijos direktorius. Viešojo sektoriaus atskaitomybės įstatyme numatyti bendrieji ataskaitų rinkiniams taikomi principai, kurių užtikrinimui labai pasitarnautų Savivaldybės administracijos parengta bendra subjektų grupės apskaitos politika, vieninga sąskaitų korespondencijų taikymo praktika, vieninga Aiškinamojo rašto struktūra, kuriuos taikytų visos Savivaldybės įstaigos. Deja, iki šiol tokio apskaitos koordinavimo iš Savivaldybės administracijos nėra. Biudžetinių įstaigų ir Savivaldybės administracijos apskaitos politikos nevienodumas apsunkina finansinių ataskaitų rinkinių supratimą jas analizuojant atskirai, dėl to neužtikrinami Viešojo sektoriaus atskaitomybės įstatyme įtvirtinti atsargumo ir/ar palyginamumo principai.

Visų viešojo sektoriaus subjektų konsoliduotųjų finansinių ataskaitų rinkiniai rengiami naudojantis centralizuota konsolidavimo informacine sistema – Viešojo sektoriaus apskaitos ir ataskaitų konsolidavimo informacine sistema (VSAKIS). Įvertinę šios Finansų ministerijos valdomos sistemos duomenų valdymą, Valstybės kontrolės auditoriai reikšmingų neatitikimų nenustatė, tačiau pažymėjo, kad VSAKIS duomenų apdorojimo rezultatas (konsoliduotųjų finansinių ataskaitų rinkiniai) priklauso ne vien nuo teisingo įvesties, apdorojimo, išvesties pagrindinių duomenų bylų valdymo informacinėje sistemoje, bet ir nuo viešojo sektoriaus subjektų buhalterinės apskaitos ir konsolidavimo įrašų teisingumo
. Kad klaidų būtų mažiau, 2013 metais Finansų ministerija numatė reikalavimus, kad viešojo sektoriaus subjektams kuriant ir (ar) modernizuojant informacines sistemas, kuriomis tvarkoma informacija, susijusi su materialinių ir finansinių išteklių valdymu, būtų įdiegtos automatizuotos duomenų teikimo į Viešojo sektoriaus apskaitos ir ataskaitų konsolidavimo informacinę sistemą priemonės. Šios priemonės padėtų sumažinti klaidingo pirminių duomenų įvedimo riziką. 

Vienas pagrindinių Tarnybos veiklos garantų yra viešumo principas, todėl visos audito ataskaitos ir išvados buvo teikiamos ne tik audituojamų subjektų vadovams, bet ir merui, Kontrolės komitetui, Savivaldybės administracijos direktoriui, taip pat skelbiamos Savivaldybės interneto svetainėje www.rietavas.lt.

BENDRADARBIAVIMAS

Neatsiejama įstaigos veiklos tobulinimo dalis yra bendradarbiavimas. Siekdama didinti audito poveikį, dalytis profesine audito patirtimi ir auditorių darbo praktika, plačiau spręsti viešojo sektoriaus veiklos problemas, nuolat bendrauju ir bendradarbiauju su audituojamais subjektais – Savivaldybės biudžetinėmis įstaigomis, kitomis institucijomis. Seminarų ir mokymų metu įgytomis žiniomis pasidalinu su įstaigų vadovais, buhalteriais juos konsultuodama ar padėdama išspręsti iškylančias problemas. Su asignavimų valdytojais mus sieja bendras tikslas – kad Savivaldybės biudžeto lėšos ir turtas būtų naudojami pačiu efektyviausiu būdu. Auditų rezultatus aptariame su audituotais subjektais ir atsakingais Savivaldybės vadovais. Bendradarbiauju su Savivaldybės tarybos kontrolės komitetu Kadangi sieja bendri tikslai ir uždaviniai, nuolat bendraujame ir bendradarbiaujame su Savivaldybės administracijos specialistais. Profesine audito patirtimi ir audito praktika dalijamės su Centralizuotu vidaus audito skyriumi, bendrai ieškome iškilusių problemų sprendimo būdų, deriname veiklos planus, kad nedubliuotume darbų. Bendradarbiauju su Savivaldybių kontrolierių asociacijos suburtais kitų savivaldybių kontrolieriais, pasidalijame patirtimi, aptariame dažniausiai pasitaikančias problemas, kitus aktualius klausimus. 
Ypač svarbus bendradarbiavimas su Valstybės kontrole tampa tuo aspektu, kad abiems šalims Lietuvos Respublikos viešojo sektoriaus atskaitomybės įstatymo 30 straipsniu yra pavesta atlikti viešojo sektoriaus subjektų metinių ataskaitų rinkinių ir (arba) viešojo sektoriaus subjektų grupių metinių konsoliduotų ataskaitų rinkinių auditą. Siekdami kuo efektyviau panaudoti turimus išteklius, didinti auditų kokybę ir veiklos procesų optimizavimą, jau trečius metus iš eilės su Valstybės kontrole pasirašėme abiems pusėms naudingą bendradarbiavimo susitarimą.

Savivaldybių kontrolierių asociacija, kurios nare yra ir Rietavo savivaldybės Kontrolės ir audito tarnyba, jau devynerius metus yra Europos Sąjungos Europos regionų išorės audito institucijų organizacijos EURORAI narė. Asociacijos atstovai dalyvauja EURORAI darbe ir įgyja tarptautinės patirties audito srityje, kuria pasidalija su visos asociacijos nariais.


Savivaldybės kontrolierė                                                                      Janina Gedmintienė
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� Baigtumas reiškia, kad užregistruotos visos atitinkamo ataskaitinio laikotarpio ūkinės operacijos ir ūkiniai


įvykiai, balansiniai likučiai.


Tikrumas reiškia, kad atskaitomybės formose užregistruotos ūkinės operacijos ir ūkiniai įvykiai tikrai įvyko, o balanse


yra nurodyti tik audituojamam subjektui priklausantys aktyvai ir pasyvai.


Įvertinimas reiškia, kad audituojamo subjekto aktyvas ir pasyvas užregistruoti tinkama verte.


Teisėtumas reiškia, kad ūkinės operacijos atliktos pagal įstatymų bei kitų teisės aktų reikalavimus.


Atskleidimas reiškia, kad ūkinės operacijos ir ūkiniai įvykiai įregistruoti apskaitos registruose ir pateikti finansinėse


ataskaitose pagal apskaitos principus ir taisykles.


Buvimas reiškia, kad turtas ir įsipareigojimai egzistuoja.





� Lietuvos Respublikos valstybės kontrolės valstybinio audito ataskaita „Viešojo sektoriaus apskaitos ir ataskaitų konsolidavimo informacinės sistemos taikomųjų programų kontrolė“ (2013-03-29 Nr. VA-P-90-1-5)
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