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AIŠKINAMASIS RAŠTAS
Dėl knygos „Molėtai 1918-2018” perdavimo
1. Parengto tarybos sprendimo projekto tikslai ir uždaviniai
[bookmark: _GoBack]Molėtų rajono savivaldybės taryba, tvirtindama 2017 metų savivaldybės biudžetą, savivaldybės biudžetinei įstaigai Molėtų krašto muziejui skyrė 20,0 tūkst. Eur albumo „Molėtai 1918-2018“ (toliau – knyga) išleidimui. Leidinio tiražas – 1000 egz. Molėtų krašto muziejaus direktorius 2018 m. vasario 13 d. įsakymu Nr. TV-4 (1.24) „Dėl savivaldybės turto pripažinimo nereikalingu Molėtų krašto muziejaus funkcijoms vykdyti“ pripažino 568 vienetus knygų, kurios vieneto įsigijimo vertė – 14,279 Eur, bendra įsigijimo vertė – 8110,472 Eur, nereikalingomis funkcijoms vykdyti ir siūlo šias knygas perduoti Savivaldybės biudžetinėms įstaigoms. Knyga bus naudojama gyventojų bendrosios kultūros ugdymui ir etnokultūros puoselėjimui bei Molėtų krašto reprezentavimui.
 Parengto sprendimo projekto tikslas – perduoti Molėtų rajono savivaldybei nuosavybės teise priklausantį ir šiuo metu Molėtų krašto muziejaus patikėjimo teise valdomą turtą – 568 vienetus albumų „Molėtai 1918-2018“ (toliau – knyga) – patikėjimo teise valdyti ir įgyvendinti Savivaldybės savarankiškąją funkciją - gyventojų bendrosios kultūros ugdymą ir etnokultūros puoselėjimą - Savivaldybės biudžetinėms įstaigoms.
2. Šiuo metu esantis teisinis reglamentavimas:
Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 6 straipsnio 3, 13 punktai, 16 straipsnio 2 dalies 26 punktas; 
Lietuvos Respublikos valstybės ir savivaldybių turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo įstatymo 12 straipsnio 1, 2 dalys.	
3. Galimos teigiamos ir neigiamos pasekmės priėmus siūlomą tarybos sprendimo projektą
Teigiamos pasekmės – reprezentuojamas ir viešinamas Molėtų kraštas. 
Neigiamų pasekmių nenumatoma.
4. Priemonės sprendimui įgyvendinti
Perduoti turtą ir pasirašyti turto perdavimo aktus.
5. Lėšų poreikis ir jų šaltiniai (prireikus skaičiavimai ir išlaidų sąmatos)
Lėšų poreikio nėra.
6. Vykdytojai, įvykdymo terminai 
Molėtų krašto muziejus.
 
