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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

Dėl pakeistų Molėtų vaikų savarankiško gyvenimo namų nuostatų patvirtinimo
1. Parengto tarybos sprendimo projekto tikslai ir uždaviniai
2018 m. gegužės 7 d. gautas Molėtų vaikų savarankiško gyvenimo namų direktoriaus raštas Nr. 8-75 „Dėl Molėtų vaikų savarankiško gyvenimo namų nuostatų pakeitimo“, kuriame prašoma patvirtinti pakeistus Molėtų vaikų savarankiško gyvenimo namų nuostatus.
Molėtų vaikų savarankiško gyvenimo namų nuostatai keičiami dėl Vaiko teisių apsaugos sistemos pertvarkos atsirandančių naujų Globos centro funkcijų: 2018 m. balandžio 26 d. Molėtų rajono svivaldybės taryba sprendimu Nr. B1-109 „Dėl Molėtų vaikų savarankiško gyvenimo namų skyrimo vykdyti globos centro funkcijas“, Molėtų vaikų savarankiško gyvenimo namai paskirti vykdyti Globos centro funkcijas Molėtų rajono savivaldybėje. 

Vadovaujantis Lietuvos Respublikos biudžetinių įstaigų įstatymo 6 straipsnio 5 dalimi, pakeistus biudžetinės įstaigos nuostatus tvirtina savininko teises ir pareigas įgyvendinanti institucija, o pasirašo savininko teises ir pareigas įgyvendinančios institucijos vardu veikiantis asmuo arba savininko teises ir pareigas įgyvendinančios institucijos įgaliotas asmuo.

2. Šiuo metu esantis teisinis reglamentavimas 

Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 4 dalis ir 18 straipsnio 1 dalis; 


Lietuvos Respublikos biudžetinių įstaigų įstatymo 4 straipsnio 3 dalies 1 punktas ir 6 straipsnio 5 dalis.
3. Galimos teigiamos ir neigiamos pasekmės priėmus siūlomą tarybos sprendimo projektą 
Teigiamos pasekmės priėmus sprendimą – pakeisti Molėtų vaikų savarankiško gyvenimo namų nuostatai atitiks šiuo metu galiojančių Lietuvos Respublikos įstatymų ir kitų teisės aktų nuostatas.
Neigiamų pasekmių nenumatoma.

4. Priemonės sprendimui įgyvendinti -

5. Lėšų poreikis ir jų šaltiniai (prireikus skaičiavimai ir išlaidų sąmatos) -

6.Vykdytojai, įvykdymo terminai


Molėtų vaikų savarankiško gyvenimo namai.
