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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

Dėl pritarimo projekto „Kaimo gyventojams skirtų pagrindinių vietos paslaugų ir susijusios infrastruktūros gerinimas“ įgyvendinimui 
1. Parengto tarybos sprendimo projekto tikslai ir uždaviniai 

Į Molėtų rajono savivaldybę kreipėsi viešoji įstaiga „Arino namai“ su prašymu dėl partnerystės projekte „Kaimo gyventojams skirtų pagrindinių vietos paslaugų ir susijusios infrastruktūros gerinimas“ (toliau – projektas). 

Šio tarybos sprendimo projekto tikslas yra pritarti Molėtų rajono savivaldybės administracijos dalyvavimui projekte, planuojamam įgyvendinti pagal Molėtų rajono vietos veiklos grupės „Keisdamiesi keičiame“  vietos plėtros strategijos „Molėtų rajono VVG teritorijos vietos plėtros strategija 2014-2020 m.“ 1 prioriteto „Socialinės ekonomikos ir bendradarbiavimo vystymas“ priemonę Nr. LEADER-19.2-SAVA-5 „Kaimo gyventojams skirtų pagrindinių vietos paslaugų ir susijusios infrastruktūros gerinimas“,  partnerio teisėmis.
Projekto tikslas vykdyti socialinį verslą švietimo prevencijos srityje, dirbant su socialinės rizikos šeimose augančiais mokyklinio amžiaus vaikais; teikti paslaugas, susijusias su užimtumo gerinimu ir socialinių poreikių tenkinimu bendradarbiaujant su rajono įstaigomis ir įmonėmis.

Projekto įgyvendinimo metu bus suremontuotos patalpos (Arino g. 20, Joniškio mstl., Molėtų r. sav., unikalus Nr. 6299-8006-2010), įsigyti baldai (virtuvės komplektas, stalai, kėdės, lovos, spintelės ir kt.), įranga ir įrankiai (šaldytuvas, mikrobangų krosnelė, viryklė, magnetinė lenta, kompiuteris ir kt.), kitos prekės (patalynė, rankšluosčiai ir pan.). Įgyvendinus projektą, viešoji įstaiga įdarbins du žmones, t.y. vadovą ir edukatorių. Įstaiga vykdys mokymų veiklą. Tai įvairių vaikų ir jaunimo stovyklų, užsiėmimų šeimoms organizavimas, vaikų dienos priežiūra, neformalus ugdymas ir kt. Ypač per organizuojamas veiklas planuojama ugdyti kalbinius, raštingumo, socialinius gebėjimus. Tikslinė socialinio verslo grupė – socialinės rizikos šeimose augantys mokyklinio amžiaus vaikai.
2. Šiuo metu esantis teisinis reglamentavimas

Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 4 dalis;
Molėtų rajono savivaldybės 2018-2024 m. strateginis plėtros plano, patvirtinto Molėtų rajono savivaldybės tarybos 2018 m. sausio 25 d. sprendimu Nr. B1-3 „Dėl Molėtų rajono savivaldybės 2018-2024 metų strateginį plėtros plano patvirtinimo“, I prioriteto „Besimokanti, atsakinga ir aktyvi bendruomenė“  1.5 tikslo „Saugus ir bendruomeniškas kraštas“ 1.5.2 uždavinio „Skatinti ir ugdyti gyventojų bendruomeniškumą“ 1.5.2.2 priemonė „Bendruomenių inicijuotos vietos plėtros programos įgyvendinimas“;

Molėtų rajono savivaldybės vardu sudaromų sutarčių pasirašymo tvarkos aprašu, patvirtintu Molėtų rajono savivaldybės tarybos 2009 m. sausio 29 d. sprendimu Nr. B1-9 „Dėl Molėtų rajono savivaldybės vardu sudaromų sutarčių pasirašymo tvarkos aprašo patvirtinimo“ (Molėtų rajono savivaldybės tarybos 2013 m. kovo 28 d. sprendimo Nr. B1-62 redakcija), 8.1, 9.1 punktai;

Molėtų rajono vietos veiklos grupės „Keisdamiesi keičiame“ vietos plėtros strategijos „Molėtų rajono VVG teritorijos vietos plėtros strategijos 2014-2020 m.“ 1 prioriteto „Socialinės ekonomikos ir bendradarbiavimo vystymas“ priemonę Nr. LEADER-19.2-SAVA-5 „Kaimo gyventojams skirtų pagrindinių vietos paslaugų ir susijusios infrastruktūros gerinimas“, įgyvendinamą pagal Vietos projektų finansavimo sąlygų aprašą, patvirtintą VVG valdymo organo Molėtų rajono vietos veiklos grupės „Keisdamiesi keičiame“ valdybos 2018 m. kovo 30 d. protokolu Nr. VSP-01.
3. Galimos teigiamos ir neigiamos pasekmės priėmus siūlomą tarybos sprendimo projektą

Teigiamos pasekmės – sudaryta galimybė įgyvendinti projektą.
Neigiamų pasekmių nenumatoma.

4. Priemonės sprendimui įgyvendinti
Projekto veiklų įgyvendinimas.
5. Lėšų poreikis ir jų šaltiniai (prireikus skaičiavimai ir išlaidų sąmatos)

Bendra projekto vertė – 62 897,67 Eur, prašoma paramos suma – 50 318,13 Eur, savivaldybės lėšos – 4 230,00 Eur.

6. Vykdytojai, įvykdymo terminai 


Viešoji įstaiga „Arino namai“, Molėtų rajono savivaldybės administracija.
