AIŠKINAMASIS RAŠTAS

Dėl pritarimo projektui „Viešosios infrastruktūros ir rekreacinės turizmo žvejybos plėtra „Žvejybos Rojuje“ Mindūnuose“ 
1. Parengto tarybos sprendimo projekto tikslai ir uždaviniai


Projektas rengiamas  pagal Žuvininkystės regiono vietos veiklos grupės „Vilkauda“ vietos plėtros 2016 – 2023 m. strategijos VPS priemonės „ŽRVVG regiono socialinės gerovės kūrimas, pritaikant infrastruktūrą žuvininkystės verslo ir visuomenės poreikiams“ Nr. BIVP-AKVA-SAVA-2 vietos projektų finansavimo sąlygų aprašą (BIVP-AKVA-SAVA-2). Projektų atrankos būdas – projektų konkursas. 


Sprendimo tikslas - įvykdyti išankstines sąlygas, būtinas projektui įgyvendinti. Sprendimu patvirtinamas ketinimas įgyvendinti projektą, skyrus finansavimą. 

Siekiant sustiprinti su žvejybą susijusias veiklas, ieškant priemonių sustiprinti rajono Molėtų kaip žvejų rojaus centro žinomumą, patrauklumą, bus sukurtos patogios ir komfortiškos sąlygos žuvininkystės profesionalams ir mėgėjams, įsigyjant pantoninį plaustą ir krosnį. Krosnis bus įrengiama Molėtų rajono savivaldybės administracijos pastate, kurio unikalus numeris 4400-0131-2316. Pastatas panaudos būdu valdomas Mindūnų bendruomenės centro. Projekto sėkmės atveju įsigytos materialinės vertybės leis ne tik išlaikyti, bet ir ženkliai padidinti turistų srautą bei sėkmingai  populiarinti  Molėtų krašto  „Žvejybos Rojus“ ir „Čia viskas tikra“ prekinius ženklus.

Pagal Vietos projektų finansavimo sąlygų aprašą, didžiausia galima projekto finansuojamoji dalis sudaro 95 procentų visų tinkamų finansuoti projekto išlaidų. Pareiškėjas privalo prisidėti prie projekto finansavimo ne mažiau nei 5 procentų visų tinkamų finansuoti projekto išlaidų ir pateikti dokumentą pagrindžiantį nuosavo indėlį. Atsižvelgiant į gautus komercinius pasiūlymus (vertinant mažiausia siūlomą kainą), siūloma prie projekto prisidėti didesniu nei 7 proc. įnašu. 

Paraiška turi būti pateikta iki 2018 m. liepos 2 d. 
2. Šiuo metu esantis teisinis reglamentavimas


Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsniо 4 dalis;

Molėtų rajono savivaldybės 2018-2024 m. strateginio plėtros plano, patvirtinto Molėtų rajono savivaldybės tarybos 2018 m. sausio 25 d. sprendimu Nr. B1-3 „Dėl Molėtų rajono savivaldybės 2018-2024 metų strateginio plėtros plano patvirtinimo“, II prioriteto „Ekonominės raidos skatinimas“ 2.2.2.uždavinio „Aktyvaus laisvalaikio erdvių plėtra“ 2.2.2.3. priemonė „Naujų aktyvaus pramoginio turizmo produktų kūrimas ir jų plėtrai reikalingų sąlygų sudarymas“;

Žuvininkystės regiono vietos veiklos grupės „Vilkauda“ vietos plėtros 2016–2023 m. strategijos priemonės „ŽRVVG regiono socialinės gerovės kūrimas, pritaikant infrastruktūrą žuvininkystės verslo ir visuomenės poreikiams" Nr. BIVP-AKVA-SAVA-2 vietos projektų finansavimo sąlygų aprašo (BIVP-AKVA-SAVA-2), patvirtinto Žuvininkystės regiono vietos veiklos grupės „Vilkauda“ valdybos 2018 m. gegužės 3 d. posėdžio protokolu Nr.52, 1.8, 1.12  ir 5.1. punktai.

3. Galimos teigiamos ir neigiamos pasekmės priėmus siūlomą tarybos sprendimo projektą


Teigiamos pasekmės – galimybė pasinaudojus ES fondų investicijomis pagerinti visuomenė poreikiams infrastruktūrą. Priėmus sprendimą neigiamų pasekmių nenumatoma. 
4. Priemonės sprendimui įgyvendinti


Organizuoti projekto rengimo ir įgyvendinimo procesą, numatyti reikiamus finansinius išteklius Molėtų rajono savivaldybės biudžete. 

5. Lėšų poreikis ir jų šaltiniai (prireikus skaičiavimai ir išlaidų sąmatos)

Planuojama bendra projekto preliminari vertė – 36 900,00 Eur, iš jų ES fondų investicijų lėšos – 34 317,00 Eur,  pareiškėjo lėšų dalis – 2 583,00 Eur.

6. Vykdytojai, įvykdymo terminai

Molėtų rajono savivaldybės administracijos Strateginio planavimo ir investicijų skyrius, Architektūros ir teritorijų planavimo skyrius, Statybos ir žemės ūkio skyrius, Mindūnų bendruomenės centras.
Projekto trukmė – 24 mėnesių.  
