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Dėl Molėtų rajono savivaldybės 2017 metų konsoliduotųjų ataskaitų rinkinio ir biudžeto vykdymo ataskaitos tvirtinimo
1. Parengto tarybos sprendimo projekto tikslai ir uždaviniai 
Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymas nustato savivaldybės tarybai išimtinę teisę tvirtinti savivaldybės konsoliduotųjų ataskaitų rinkinį Lietuvos Respublikos biudžeto sandaros įstatymo ir Lietuvos Respublikos viešojo sektoriaus atskaitomybės įstatymo nustatyta tvarka. Savivaldybės konsoliduotųjų ataskaitų rinkinį rengia savivaldybės administracija. Lietuvos Respublikos viešojo sektoriaus atskaitomybės įstatymas nustato, kad savivaldybės konsoliduotųjų ataskaitų rinkinį sudaro  konsoliduotųjų biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinys ir konsoliduotųjų finansinių ataskaitų rinkinys. Konsoliduotųjų biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinį sudaro   biudžeto pajamų ir išlaidų plano vykdymo ataskaita, biudžeto išlaidų sąmatos vykdymo ataskaitos, biudžeto vykdymo ataskaitų aiškinamasis raštas. Konsoliduotųjų finansinių ataskaitų rinkinį sudaro finansinės būklės ataskaita,  veiklos rezultatų ataskaita,  pinigų srautų ataskaita,  grynojo turto pokyčių ataskaita ir finansinių ataskaitų aiškinamasis raštas.      
 Pagal Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 27 straipsnio 1 dalies 2 punktą savivaldybės kontrolieriui pateikus audito išvadą (pridedama) dėl Molėtų rajono savivaldybės 2017 metų savivaldybės konsoliduotųjų ataskaitų rinkinio, kurį sudaro biudžeto vykdymo ataskaitų ir finansinių ataskaitų rinkiniai, savivaldybės tarybai teikiamas tvirtinti Molėtų rajono savivaldybės 2017 metų konsoliduotųjų ataskaitų rinkinys.
2. Šiuo metu esantis teisinis reglamentavimas
	Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 15 punktas, 27 straipsnio 1 dalies 2 punktas; 
	Lietuvos Respublikos viešojo sektoriaus atskaitomybės įstatymo 26 straipsnio 1 dalis, 27 straipsnis, 28 straipsnio 2 dalis;
	Lietuvos Respublikos biudžeto sandaros įstatymo 26 straipsnio 4 dalis, 36 straipsnio 3 dalis.
3. Galimos teigiamos ir neigiamos pasekmės priėmus siūlomą tarybos sprendimo projektą 
	Neigiamų pasekmių priėmus šį sprendimą nenumatoma.
4. Lėšų poreikis ir jų šaltiniai (prireikus skaičiavimai ir išlaidų sąmata)
	Papildomų lėšų dėl sprendimo priėmimo nereikia.	
5.Vykdytojai, įvykdymo terminai: 
	Sprendimo vykdytoja - Savivaldybės administracija .


