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AIŠKINAMASIS RAŠTAS
Dėl investicinio projekto „Molėtų gimnazijos pastato ir jo inžinerinių sistemų fizinių ir energinių savybių gerinimas“ įgyvendinimo
1. Parengto tarybos sprendimo projekto tikslai ir uždaviniai 

Sprendimo tikslas - pritarti investicinio projekto „Molėtų gimnazijos pastato ir jo inžinerinių sistemų fizinių ir energinių savybių gerinimas” (toliau - Projektas) įgyvendinimui. Šiuo Projektu siekiama mažinti Molėtų gimnazijos pastato energijos sąnaudas, didinti energinį efektyvumą, gerinti mokinių mokymosi ir darbuotojų darbo sąlygas. Tokių rezultatų bus siekiama modernizuojant esamą infrastruktūrą. Molėtų gimnazijos pastato energinio efektyvumo klasė šiuo metu yra E. Projekte, išnagrinėjus alternatyvas, pasirinkta pirma alternatyva, kuriai įgyvendinti reikalinga 751770,01 Eur suma ir kurią įgyvendinus Molėtų gimnazijos pastatas atitiks mažiausiai C energinio efektyvumo klasę.
Projekto įgyvendinimui planuojamos šios veiklos: išorinių sienų šiltinimas, langų keitimas, išorės durų keitimas, pamatų (cokolio) šiltinimas, grindų šiltinimas, karšto vandens tiekimo sistemos rekonstrukcija, vėdinimo sistemos modernizavimas įrengiant rekuperacinę sistemą, apšvietimo sistemos modernizavimas.

Pagal projekto Nr. 09.1.3-CPVA-R-724-91-0001 „Kūrybiškumą skatinančių edukacinių erdvių kūrimas Molėtų gimnazijos vidaus patalpose“ aprašo 26.1.3 punktą, šio projekto įgyvendinimui privaloma sąlyga yra, kad pastatas atitiktų C ar aukštesnės klasės energetinio efektyvumo reikalavimus.
Pagal UAB „Viešųjų investicijų plėtros agentūra“ 2018 m. spalio 15 d. kvietimo teikti paraiškas pagal finansine priemone „Paskolos savivaldybių pastatų modernizavimui, finansuojamos iš Europos regioninės plėtros fondo“ reikalavimus, siekiant, kad UAB „Molėtų švara“ galėtų teikti paraišką lengvatinei paskolai gauti, reikalingas Molėtų rajono savivaldybės tarybos sprendimas dėl pritarimo Projekto įgyvendinimui, Projekto įgyvendintojui, t. y. UAB „Molėtų švara“ ir  planuojamai lengvatinės paskolos sumai, t. y. 751770,01 Eur.

2. Šiuo metu esantis teisinis reglamentavimas


2014-2020 m. Europos Sąjungos fondų investicijų veiksmų programos 9 prioriteto „Visuomenės švietimas ir žmogiškųjų išteklių potencialo didinimas“ 09.1.3-CPVA-R-724 priemonės „Mokyklų tinklo efektyvumo didinimas“ projektų finansavimo sąlygų aprašo, patvirtinto Lietuvos Respublikos švietimo ir mokslo ministro 2017 m. balandžio 3 d. įsakymu Nr.V-232 „Dėl 2014–2020 metų Europos Sąjungos fondų investicijų veiksmų programos 9 prioriteto „Visuomenės švietimas ir žmogiškųjų išteklių potencialo didinimas“ 09.1.3-CPVA-R-724 priemonės „Mokyklų tinklo efektyvumo didinimas“ projektų finansavimo sąlygų aprašo patvirtinimo“, 26.1.3 punktas;
Molėtų rajono savivaldybės 2018-2020 m. strateginio veiklos plano, patvirtinto Molėtų rajono savivaldybės tarybos 2018 m. vasario 22 d. sprendimu Nr. B1-28 „Dėl Molėtų rajono savivaldybės strateginio veiklos plano 2018-2020 metams patvirtinimo“, Infrastruktūros objektų ir gyvenamosios aplinkos tvarkymo ir priežiūros programos 06 tikslo „Kurti efektyvią ir modernią inžinerinio aprūpinimo infrastruktūrą“ 02 uždavinio „Didinti energijos suvartojimo efektyvumą“ 03.06.02.03 priemonė „Molėtų gimnazijos, mokslo paskirties pastato, Jaunimo g. 5, Molėtų mieste kapitalinis remontas (atnaujinimas – modernizavimas)“.

3. Galimos teigiamos ir neigiamos pasekmės priėmus siūlomą tarybos sprendimo projektą
Teigiamos pasekmės: atnaujintas-modernizuotas Molėtų gimnazijos pastatas, užtikrinta Molėtų gimnazijos pastato energetinio efektyvumo klasė būtų ne mažesnė kaip C.
Neigiamų pasekmių nenumatoma.

4. Priemonės sprendimui įgyvendinti
            Investicinio projekto veiklų įgyvendinimas.
5. Lėšų poreikis ir jų šaltiniai (prireikus skaičiavimai ir išlaidų sąmatos)

Investiciniam projektui įgyvendinti reikalinga 751770,01 Eur. Projekto įgyvendinimo lėšų šaltinis – lengvatinė paskola pagal LR finansų ministerijos ir LR aplinkos ministerijos įsteigto Savivaldybių pastatų fondo finansinę priemonę „Paskolos savivaldybių pastatų modernizavimui, finansuojamos iš Europos regioninės plėtros fondo“.

Lengvatinės paskolos sąlygos:

5.1. 100 proc. lengvatinės paskolos gali būti skiriama Projektui įgyvendinti jeigu lengvatinės paskolos gavėjas yra savivaldybės įmonė (UAB „Molėtų švara“);

5.2. paskolos terminas 10-20 metų;

5.3. lengvatinės paskolos palūkanos: 53% paskolos taikoma 0,9-1,5 proc. + 6 mėn. EURIBOR (šiuo metu neigiama reikšmė, tad skaičiuojama, kad EURIBOR lygus 0) ir 47 proc. paskolos taikoma 0 + 6 mėn. EURIBOR (šiuo metu neigiama reikšmė, tad skaičiuojama, kad EURIBOR lygus 0).
6. Vykdytojai, įvykdymo terminai 

Molėtų rajono savivaldybės administracijos Strateginio planavimo ir investicijų skyrius, Architektūros ir teritorijų planavimo skyrius, Statybos ir žemės ūkio skyrius, Viešųjų pirkimų skyrius, UAB „Molėtų švara“.
            Projektą planuojama įgyvendinti per 2018–2020 metus.

