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Projektas

Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo  18 straipsnio 1 dalimi ir atsižvelgdama į Molėtų krašto muziejaus 2020 m. sausio 14 d. raštą Nr. R1-5 „Dėl Molėtų rajono savivaldybės dailės ir fotografijos premijos nuostatų pakeitimo“,
Molėtų rajono savivaldybės taryba  n u s p r e n d ž i a:  
Pakeisti Molėtų rajono savivaldybės dailės ir fotografijos premijos nuostatus, patvirtintus Molėtų rajono savivaldybės tarybos 1998 m. rugsėjo 24 d. sprendimu Nr. 45 „Dėl rajono vaizduojamojo meno premijos įsteigimo“ (Molėtų rajono savivaldybės tarybos 2018 m. sausio 25 d. sprendimo Nr. B1-8 redakcija):
1. Pakeisti 1 punktą ir jį išdėstyti taip: 
„1. Molėtų rajono savivaldybės dailės ir fotografijos premiją (toliau  – Premija) steigia Molėtų rajono savivaldybės taryba, siekdama kelti rajono dailės ir fotografijos meninį lygį, skatinti naujus kūrėjus, palaikyti ir gaivinti nykstančias liaudies dailės tradicijas, atskleisti ir pagerbti talentingiausius meistrus.“;
2. Pakeisti 14 punktą ir jį išdėstyti taip:
„14. Skiriama viena pagrindinė ir dvi paskatinamosios premijos.“;
3. Pakeisti 15 punktą ir jį išdėstyti taip: 
„15. Pagrindinė premija – 15 bazinių socialinių išmokų – skiriama komisijos geriausiai įvertinto kūrinio autoriui. Paskatinamosios premijos – po 6 bazines socialines išmokas.“;
4. Pakeisti 16 punktą ir jį išdėstyti taip: 
„16. Laureatų diplomai ir premijos įteikiami Dailės ir fotografijos parodoje, kuri surengiama kasmet iki gruodžio 31 d. Pagrindinės premijos laimėtojas kitų metų konkurse negali būti premijuojamas.“.
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