                                                                                                          PRITARTA

                                                                                                          Molėtų rajono savivaldybės

                                                                                                          tarybos 2016 m. balandžio              d.

                                                                                                          sprendimu Nr.B1- 

MOLĖTŲ R. JONIŠKIO MOKYKLOS-DAUGIAFUNKCIO CENTRO  DIREKTORĖS
                                                        2015 METŲ VEIKLOS ATASKAITA 
1.Mokyklos - DC veiklos rezultatai:
2014–2015 m.m. mokyklą baigė 6 dešimtokai. Pagrindinio ugdymo pasiekimų patikrinime dalyvavo 4 mokiniai, 2  mokiniai mokėsi  pagal  individualizuotą  programą. Lietuvių gimtosios kalbos pagrindinio ugdymo pasiekimų patikrinimo pažymių vidurkis 7,5 balo, matematikos pagrindinio ugdymo pasiekimų patikrinimo – 6,5 balo. Mokinių metinių įvertinimų ir PUPP rezultatai sutampa. Lyginant su 2013-2014 m.m. rezultatais  10 kl. mokiniai padarė pažangą. 
2014- 2015 m.m.  mūsų mokyklos-DC mokiniai dalyvavo visose Molėtų rajono savivaldybės mokinių  olimpiadose:
Matematikos olimpiada (5-8 kl. mokiniams) – I vieta
Lietuvių kalbos ir literatūros olimpiada ( 9-12 kl.) – I vieta;
matematikos olimpiada ( 9-12 kl.) – I vieta;
chemijos olimpiada (9-12 kl.) - I vieta;
biologijos olimpiada (9-12 kl.) - I vieta;
geografijos olimpiada „Mano gaublys“( 6-8 klasių) – II vieta;
anglų kalbos olimpiada (5-8 klasių) – III vieta;
10 kl. mokinė Miglė Tareilytė  atstovavo rajoną Respublikinėje lietuvių kalbos ir matematikos olimpiadose.
Edukacinis konkursas „Olympis 2015“ (3 klasė): Evelina Tunkevičiūtė - lietuvių k. III vieta;
Martynas Bukovskis - anglų k., lietuvių k., matematika ir biologija  III vietos;
Emilis Bukovskis - lietuvių k. II vieta, anglų k. III vieta;
Victor Buchardt Jensen  -anglų kalba –II vieta, lietuvių kalba – III vieta,  biologija – III vieta.
Sportiniai pasiekimai:
1. Rudens krosas II vieta:
Miglė Tareilytė 10 kl. - 1 vieta,
Živilė Tareilytė 8 kl. - 3 vieta,
Dovydas Kivilša 5 kl. - 2 vieta,
Albinas Rutkauskas - 3 vieta,
Deividas Balevičius - 3 vieta.
2. Rajoninės krepšinio varžybos - III vieta
3. „1999“ metų  gimimo krepšinio varžybos - III vieta
4. 3*3 rajoninės krepšinio varžybos. Mergaitės III vieta. Berniukai II vieta.
2. Pagrindiniai įstaigos vadovo 2015 metų veiklos rezultatai
2.1.   mokyklos-DC  vizija ir misija:                                                                  
Mokykla - daugiafunkcis centras – brandi ir dinamiška institucija, kaimo švietimo ir kultūros centras, orientuotas į visapusio kryptingo mokinio ugdymo(si) galimybes, suaugusiųjų neformaliojo švietimo plėtrą.

Misija: Suteikti galimybę įgyti pagrindinį išsilavinimą ir sudaryti sąlygas neformaliajam suaugusiųjų švietimui.
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Prioritetas – tikslingai įveiklintos mokyklos-daugiafunkcio centro erdvės, siekiant kokybiško mokinių ugdymo(si) ir neformaliojo suaugusiųjų švietimo
  Organizavau Vidaus audito atlikimą. Atsižvelgiant į  2014-2015m.m. mokyklos-DC veiklos prioritetą pasirinka   vidaus audito sritis  ,,Pagalba mokiniui“.
       Analizavau mokyklos-DC veiklą ir valdymo išteklių būklę. Taupiai ir racionaliai panaudojau  Mokinio krepšelio ir savivaldybės  lėšas. Pagal turimas lėšas kasmet atnaujinimas vadovėlių fondas. Didelį dėmesį  skyriau mokytojų profesinės kompetencijos augimui   užtikrinant veiksmingą   bei efektyvų ugdymo procesą. Mokytojų kvalifikacijai pagal samatą  buvo skirta 585 eurai, panaudota 775, 42 eurai. Trūkstama suma atkelta iš IKT diegimui skirtų lėšų.
    2 proc. paramos lėšos  per 2015 m. gauta 260,69 eurai. Panaudota Mokyklos tarybos pritarimu šeimų šventei, kalėdinėms dovanėlėms,  mokinių skatinimui. Likutis 2016m. sausio 1 d. 363,36 eurai. 
     Rūpinausi ugdymo aplinkos gerinimu (kompiuterizuotos darbo vietos).

   Skatinau mokytojus   taikyti projektinės,  tiriamosios veiklos metodus.                      

   Kontroliavau ir koordinavau mokytojų, aptarnaujančio personalo darbą, ieškojau rėmėjų.  Mokyklą remia VO „Joniškio bendruomenės centras“, smulkieji verslininkai, gaunama parama iš GPM 2 proc.
   Skatinau mokytojus dalyvauti Molėtų r. savivaldybės švietimo programų konkurse. Buvo įgyvendinama 15 neformaliojo ugdymo programų. Papildomas finansavimas iš Molėtų r. savivaldybės gautas dar 6 programoms, laimėjus Neformaliojo vaikų švietimo programų konkursą. 
    Rūpinausi kvalifikuotų darbuotojų paieška. Mokykloje pirmus metus  dirba jaunas kūno kultūros mokytojas, nuo gruodžio mėnesio dirba du nauji mokytojai: informacinių technologijų vyr. mokytojas ir technologijų vyr. mokytojas.
    Organizavau visuotinius tėvų susirinkimus: Paskaita-seminaras ,,Sveikos gyvensenos įgūdžių ugdymas“;

   Aktyviai bendradarbiavau  su Utenos raj. savivaldybė sveikatos biuro darbuotojais. Mokiniams organizuoti pirmosios pagalbos mokymai su manekenais, pravesta lytiškumo ugdymo pamokos. 

    Inicijavau  bendradarbiavimą ir sudariau sutartis su rajono Inturkės, Dubingių pagrindinėmis mokyklomis, Alantos gimnazija, Alantos technologijų ir verslo mokykla, Giedraičių A. Jaroševičiaus gimnazija, Švenčionių rajono Pabradės ,,Ryto“ gimnazija, Švenčionių r. Pabradės įmone „ Intersurgical“, Švenčionių r. Purviniškių girininkija, Asvejos regioniniu parku, Vilniaus Senamiesčio mokykla.
   Įgyvendinant uždavinį - bendradarbiavimo su tėvais stiprinimas -  siekiau aktyviau įtraukti mokinių tėvus į mokyklos veiklą. 1 – 10 klasių mokinių tėvams buvo organizuojamos atvirų durų dienos.

    Ugdant vaikų socialinę atsakomybę, sąmoningumą bei solidarumą, spalio mėn. inicijavau ,,Solidarumo bėgimą”, pasikviečiant mokinių tėvus.

3. Vadovo svarbiausios iniciatyvos ir spręstos problemos bei keliami nauji einamųjų metų uždaviniai ir laukiantys iššūkiai.
Pagrindinis vadovo tikslas –užtikrinti  ugdymo kokybę. 

Metinė mokinių mokymosi pasiekimų analizė rodo, kad 1–10 klasių mokinių mokymosi pažangumas 97,3 proc. Labai gerai besimokančių 5 -10 klasėse 5 mokiniai (9,6 proc.), gerai besimokančių 1-10 klasėse 14 mokinių (18,9 proc.), patenkinamai besimokančių 1 – 10 klasėse 53 mokiniai (71,6 proc.), nepažangūs 2 mokiniai (2,7 proc.). 25,6 proc. mokinių turi specialiųjų ugdymosi poreikių. Metinė mokinių mokymosi pasiekimų analizė rodo, kad 5-10 klasių mokiniai mokosi patenkinamai arba silpnai. Siekiant pagerinti mokymosi rezultatus bei sustiprinti pasitikėjimą savo mokymosi sėkme, siekiau, kad nepažangiems mokiniams būtų sudarytas spragų likvidavimo planas ir kad 1-10 klasių mokiniams, būtų skirtos konsultacijos. Kadangi patenkinamai ir silpnai besimokančių mokinių procentas nesumažėjo, todėl skatinau mokytojus, kad būtų  stebima individuali mokinių atskirų dalykų pažanga. 2015-2016 m.m. formuojami visų klasių mokinių mokymosi pasiekimų aplankai, kuriuose kaupiama mokymosi pasiekimų ir kita informacija.    Inicijavau signalinių trimestrų vedimą, tikslu motyvuoti mokinius, būti atsakingiems už savo darbo rezultatus. 
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   Inicijavau,  ruošiantis standartizuotų testų patikrai, bandomųjų lietuvių k., matematikos, socialinių ir gamtamokslinių dalykų patikras (testai), atlikta  analizė  ir mokytojų tarybos posėdyje priimtos  priemonės rezultatams gerinti.
    Siekiant ugdyti gebėjimą mokytis iš netradicinių informacijos šaltinių, stiprinti mokymosi motyvaciją, inicijavau  integruotų pamokų ir pamokų  netradicinėse aplinkose vedimą.
   Mokytojų pamokų stebėjimo  metu, kreipiau  dėmesį mokinių skaitymo ir rašymo įgūdžių tobulinimui, atliktas tyrimas ,,Mokinių grįžtamasis ryšys apie pamokos kokybę“, apie penktos klasės mokinių adaptaciją, mokinių mokymo(si) stilių nustatymo tyrimas. 
  Inicijavau  susitikimus, metodines dienas su kitų mokyklų mokiniais ir mokytojais. 2014 m.  balandžio mėnesį organizuota metodinė diena su Pabradės „Ryto“ gimnazijos mokytojais.  
  Organizavau  išvažiuojamuosius seminarus ir seminarus mokykloje-DC. 2014 m. Lapkričio 11 d. Kaune dalyvavome Lietuvos mastu organizuotame UAB ,,Eurofondas“ seminare „Naujoji mokymo karta“. 

 Mokykloje balandžio mėnesį  organizavau  Kauno technologijos universiteto prof. Dr. Nijolės Bankauskienės seminarą ,,Mokymosi visą gyvenimą pedagogų kompetencijų raiška“ pasikviečiant Inturkės pagrindinės mokyklos ir Pabradės ,,Ryto gimnazijos mokytojus. 

2015 m. Birželio mėn.inicijavau  Leidyklos ,,Šviesa“ švietimo sistemos koordinatoriaus Giedriaus Narbuto seminarą ,,Darbo su interaktyvia lenta įgūdžių tobulinimas“. Dalyvaujame projekte ,,Aktyviosios klasės sprendimas“.

Mokytojų tarybos posėdžiuose, spręsti klausimai, kaip gerinti ugdymo kokybę ir užtikrinti mokinių mokymosi sėkmę: ,,Mokyklos kultūra-mokymosi kokybės veiksnys”, ,,Patirtis dirbant su IKT”, nagrinėta 4 ir 8 klasės mokinių mokymosi pasiekimų vertinimo, panaudojant projekte parengtus standartizuotus vertinimo įrankius, ataskaita. 
Šiuolaikinė pamoka ir visa ugdymo proceso veikla orientuojama į mokinį, todėl inicijavau  atvirų pamokų vedimą ,,Kolega-kolegai“, seminarų vedimą (rajono lietuvių kalbos mokytojams “Netradicinės lietuvių kalbos pamokos. Kūrybingos veiklos galimybės mokykloje – DC“).
Geriausiai pavykusius darbus skatinu pristatyti rajono metodinėse konferencijose, metodinių dienų metu. 2014-2015 m.m.  dalyvavome rajono metodinėje dienoje “Integracija – mokinių mokymosi pasiekimų gerinimui“.
Įgyvendinant tikslą:  Kurti aktyvią, saugią, sveiką ir atsakingą Joniškio seniūnijos bendruomenę. 

Uždavinys:sudaryti sąlygas Joniškio seniūnijos ir mokyklos-DC bendruomenės saviraiškai,  mokslo metų eigoje dalyvavau Universalaus daugiafunkcio centro valdymo grupės ir veiklos organizatoriaus mokymo programose. Žinias panaudojau naujai įkurto daugiafunkcio centro veikloms, nes trūksta patirties, esame pirma tokio pobūdžio įstaiga rajone. 
 Inicijavau projektų rašymą: Socialinės apsaugos ir darbo ministerijos Jaunimo iniciatyvų projektas ,,Aktyvus laisvalaikis-iššūkis jaunam žmogui“ , ,,Meno reanimacija „.
 Metų eigoje  organizavau tris  kūrybinių darbų  parodas:  Zenono Stepanavičiaus ,,Joniškio apylinkių peizažai“,  Vido Stepanavičiaus ,,Mažoji plastika“( Joniškiškio seniūnija) ir Birutės Šapolienės rankdarbių paroda (Inturkės seniūnija).
  Svarbiausias iššūkis buvo suburti Joniškio seniūnijos bendruomenę. Organizavau  edukologinę ekskursiją į Mindūnų žvejybos muziejų, apžvalgos bokštą, etnokosmologijos muziejų. Subūriau moterų ir vyrų vokalinį ansamblį, pagyvenusių žmonių šokių kolektyvą.  
Problema lieka:  1. skaitymo ir mąstymo įgūdžiai;

2. mokyklos-DC dirbtuvių tinkamų darbui sąlygų  sukūrimas ir naujos įrangos įsigijimas
Laukiantys iššūkiai:

1. buvusios miestelio bibliotekos patalpų paruošimas  ir pritaikymas apgyvendinimui;

2.  įsigyti ,,Aktyviosios klasės sprendimą”.
Direktorė                                                                                                                           Janina Girulskienė                          
