AIŠKINAMASIS RAŠTAS

Dėl pritarimo partnerystės sutarties pasirašymui
1. Parengto tarybos sprendimo projekto tikslai ir uždaviniai


Sprendimo tikslas – sudaryti sąlygas pasirašyti su VšĮ Būsto energijos taupymo agentūra partnerystės dėl projekto „Daugiabučių namų ir savivaldybių viešųjų pastatų modernizavimo skatinimas” įgyvendinimo ir bendradarbiavimo rengiant daugiabučių namų investicijų planus bei savivaldybės viešojo pastato investicijų projektą sutartį (toliau – partnerystės sutartis). Projekto įgyvendinimo metu bus rengiami investiciniai projektai ir energetiniai auditai. Dėl savivaldybės viešojo pastato, suderinus su atitinkamos srities ministerija, bus parengtas atskiras susitarimas, kuris taps partnerystės sutarties priedu. Projekto pareiškėjas bus VšĮ Būsto energijos taupymo agentūra, Molėtų rajono savivaldybė – projekto partneris. Partnerystės sutarties projektą parengė bei 2016-04-29 raštu Nr. (3)-B2.2-3535 savivaldybėms pateikė VšĮ Būsto energijos taupymo agentūra.
2. Šiuo metu esantis teisinis reglamentavimas


Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsniо 4 dalis.


Molėtų rajono savivaldybės vardu sudaromų sutarčių pasirašymo tvarkos aprašo, patvirtinto Molėtų rajono savivaldybės tarybos 2009 m. sausio 29 d. sprendimu Nr. B1-9 „Dėl Molėtų rajono savivaldybės vardu sudaromų sutarčių pasirašymo tvarkos aprašo patvirtinimo“, 8.1 ir 9.1 punktai.

3. Galimos teigiamos ir neigiamos pasekmės priėmus siūlomą tarybos sprendimo projektą


Teigiamos pasekmės – galimybė gauti finansavimą investicijų projekto ir energijos vartojimo audito rengimo išlaidoms padengti.
4. Priemonės sprendimui įgyvendinti


Partnerystės sutarties pasirašymas bei joje nurodytų parnerio įsipareigojimų vykdymas. 

5. Lėšų poreikis ir jų šaltiniai (prireikus skaičiavimai ir išlaidų sąmatos)

Sprendimo įgyvendinimui lėšų poreikio nenumatoma.
6. Vykdytojai, įvykdymo terminai

Sprendimo vykdytojai – Savivaldybės administracijos darbuotojai.

Įvykdymo terminas – 2017 m. 
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