AIŠKINAMASIS RAŠTAS

Dėl pritarimo Molėtų rajono savivaldybės dalyvavimui projekte „Fizinis aktyvumas ir sveikatingumas Giedraičiuose“ ir jungtinės veiklos sutarties pasirašymui

1. Parengto tarybos sprendimo projekto tikslai ir uždaviniai:
Į Molėtų rajono savivaldybę kreipėsi asociacija „Molėtų krašto gyventojų bendruomenė“ su prašymu dėl partnerystės projekte „Fizinis aktyvumas ir sveikatingumas Giedraičiuose“ (toliau – Projektas). 
Šio tarybos sprendimo tikslas yra pritarti Molėtų rajono savivaldybės dalyvavimui Projekte, kuris planuojamas įgyvendinti pagal Lietuvos žemės ūkio ir kaimo plėtros 2023-2027 metų strateginio plano intervencinės priemonės „Sumanieji kaimai“ įgyvendinimo taisykles, partnerio teisėmis.
Molėtų krašto gyventojų bendruomenės Projektas yra įtrauktas į Molėtų rajono vietos veiklos grupės „Keisdamiesi keičiame“ parengtą sumanių kaimų strategiją pagal Lietuvos žemės ūkio ir kaimo plėtros 2023–2027 metų strateginio plano intervencinę priemonę „Sumanieji kaimai“.
Projekto tikslas – kaimo gyventojų savijautos gerinimo ir sveikatinimo paslaugų prieinamumo didinimas ir Molėtų krašto gyventojų bendruomenės stiprinimas. 
Projekto uždaviniai:
· Įrengti savijautos ir sveikatingumo centrą pritaikytą įvairioms amžiaus grupėms;
· Organizuoti buriavimo ir kitus užsiėmimus, skirtus vaikams ir jaunimui;
· Skatinti sveiką gyvenseną ir fizinį aktyvumą tarp Molėtų krašto kaimo gyventojų;
Projekto įgyvendinimo metu planuojama įsigyti 2 vnt. buriavimui skirtų laivelių su įranga ir liemenėmis, auto priekaba laiveliams vežti, interaktyvi treniravimosi sistema ir įranga, bėgimo takelis, nefrito termo masažo lova, limfodrenažinis aparatas su akiniais, masažinės elektrinės lovos, Bemer sistema, kūno sudėties analizatorius, kompiuteris. Taip pat bus sukurta svetainė ir perkamos buriavimo instruktoriaus paslaugos.
Sprendimo uždaviniai: priimti sprendimą įsipareigoti prisidėti prie projekto 28,75 proc. nuo visų patirtų projekto išlaidų sumos, bet ne daugiau kaip 26 395,30 euro ir pasirašyti su asociacija „Molėtų krašto gyventojų bendruomenė“ jungtinės veiklos sutartį, kurioje turi būti nustatytos tarpusavio teisės, lėšų pasiskirstymas, vykdomos veiklos, pareigos ir atsakomybės įgyvendinant projektą.
2. Siūlomos teisinio reguliavimo nuostatos:
Teisinio reguliavimo nuostatos nenustatomos.
3. Laukiami rezultatai:
· Padidės bendruomenės narių užimtumas ir sveikatingumo lygis
· Pagerės kaimo gyventojų gyvenimo kokybė
· Išaugs bendruomeniškumo jausmas ir socialinė įtrauktis
Su Tarybos sprendimu supažindinti asociaciją „Molėtų krašto gyventojų bendruomenė“ 
4. Lėšų poreikis ir jų šaltiniai:
Planuojama bendra projekto vertė – 91 795,72 Eur, iš jų ES fondų investicijų lėšos – 65 400,43 Eur (85 proc.), Molėtų rajono savivaldybės administracijos lėšų dalis – 26 395,30 Eur (28,75 proc.), kurią sudaro 15 proc. savas įnašas ir 13,75 proc. PVM suma nuo bendros projekto vertės.
5. Kiti sprendimui priimti reikalingi pagrindimai, skaičiavimai ar paaiškinimai.
Nėra.
